

千余名海内外嘉宾相约“520”

第三届江苏发展大会本周六举行

盛会逢盛世,再启新征程。5月14日,现代快报记者从第三届江苏发展大会新闻发布会上获悉,第三届江苏发展大会将于5月20日举行,届时来自海内外的1002名江苏籍和在江苏学习、工作过的各领域具有较大影响力的知名人士再次聚首南京。本届大会以“情系江苏·共筑梦想”为主题,举行开幕式、江苏发展论坛、4场主题论坛,以及各具特色的“共襄江苏发展行”系列活动等,让海内外江苏儿女感受乡情乡音,感受家乡变迁,共谋发展。

现代快报+记者 卢河燕

4场主题论坛为江苏发展献智慧

“欢迎海内外的江苏儿女常回家看看,感受乡情乡音,感受家乡变迁。”省委副秘书长、省委办公厅主任、第三届江苏发展大会综合协调组组长杨根平介绍,本届大会参会嘉宾邀请规模1000人左右,按照海外、省外、省内4:3:3的比例邀请。邀请对象主要为海内外江苏籍和在江苏学习、工作过的各领域具

有较大影响力的知名人士,以及为江苏经济社会发展作出贡献的各界知名人士。具体包括科技、教育、医卫、文体、传媒、金融、工商、海外社团及侨界等8个界别。截至5月10日,确认参会嘉宾1002名,其中海外嘉宾420名、省外嘉宾286名、省内嘉宾296名。与2017年5月20日、2019年5月20日举办的第一届、第二届江苏发展大会相比,本届大会参会嘉宾的代表性、影响力和知名度等方面均有所提升。届时,将有一大批海内外院士、重点

高校负责人、央企主要负责人、世界500强企业负责人参加大会,可谓群贤毕至、精英荟萃。

围绕本届大会“情系江苏·共筑梦想”主题,5月20日上午,将举办大会开幕式和江苏发展论坛。在江苏发展论坛上,将邀请多名海内外嘉宾代表建言江苏发展,并举办重大项目签约。当天下午,同步举行紫金山科技论坛、扬子江工商峰会、文化江苏建设论坛、三春晖“我苏”讲坛等4场主题论坛。

紫金山科技论坛以“科技创新,引领未来”为主题,邀请相关领域知名人士,围绕开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势等作专题演讲,为江苏建设教育强省、科技强省、人才强省建言献策。

扬子江工商峰会以“服务构建新发展格局,聚力推动高质量发展”为主题,邀请嘉宾分享前瞻思考、建言江苏发展,并请省有关部门介绍重大对外合作项目和产业

政策,举办重大项目签约。

文化江苏建设论坛以“江苏文脉与中国式现代化”为主题,邀请嘉宾围绕“文化自信自强与中国式现代化”进行主旨演讲,围绕“文化传承创新与文化强国先行区建设”开展对话交流。

三春晖“我苏”讲坛以“乡情聚力,合作聚力,人才聚智”为主题,邀请海内外知名人士围绕“我为江苏高质量发展献智慧”,对话省有关部门、各设区市负责人,引导海内外江苏籍知名人士回报桑梓、参与江苏经济社会发展。

13个设区市热切期待嘉宾来考察

5月21日,嘉宾返乡考察。13个设区市立足当地实际,组织开展“共襄江苏发展行”系列活动,谋划安排与大会主题相关的特色配套活动。

“‘有朋自远方来,不亦乐乎。’我们将打扫庭院,装点鲜花,铺上红地毯,喜迎各方客人,期待海内外嘉宾的到来。”杨根平说,期待赤子回乡,乡情乡愁是人们真挚而恒久的感情,邀请海内外江苏籍知名人士回家乡参观考察、探亲访友,重温乡音乡情,感受家乡变迁,共话美好明天;期待交流互鉴,希望海内外嘉宾关心关注家乡,为江苏发展多建睿智之言、多献务实之策,着力打造助力江苏高质量发展的“特殊智库”;期待拓展合作,不断扩大海内外江苏乡贤朋友圈,有针对性地对接参会嘉宾的意愿和个性化需求,鼓励支持他们回家乡创新创业,进行科技成果转化,推动人才、技术、资本等各类要素向江苏聚集;期待推介江苏,通过精心组织系列活动和开展宣传推介,讲好江苏故事,传播江苏声音,全方位展示改革开放的现代化江苏形象,提升江苏在海内外的知名度和影响力。

“老江苏人”焦佑伦的心愿:

让台商的成功成为苏商的成功

了不起的江苏人

情牵故里,不忘桑梓,生于台湾的焦佑伦对“两岸一家亲”做出了最好的诠释。焦佑伦是台湾电线电缆行业的龙头老大华新丽华的掌舵人,功成名就的他始终心系家乡,不断扩大在江苏的投资和产业,为家乡经济社会发展作出贡献。

在第三届江苏发展大会前夕,大会受邀嘉宾、华新丽华股份有限公司董事长焦佑伦接受了现代快报记者的专访。焦佑伦祖籍江苏江阴。如今,在被问到是哪人时,他都会自豪地说:“我是江苏人。”对于即将举行的第三届江苏发展大会,焦佑伦充满期待:“希望能借本次大会的契机,更好地了解新产业、拓展新市场、结交新朋友。”

现代快报+记者 冯茜



华新丽华股份有限公司董事长焦佑伦 受访者供图

影响

两个女儿追随他回到江苏创业

焦佑伦的父亲焦廷标祖籍江苏江阴,1948年他带着家人来到台湾,后来创立了台湾电线电缆行业的龙头企业——华新丽华。虽然生在台湾、长在台湾,但焦佑伦对江苏十分熟悉,“小时候,父亲常常跟我们讲家乡的事,家里也常能吃到家乡菜。”

在父亲的影响下,焦佑伦兄弟几个从小就对江苏情有独钟。“上世纪90年代初,赶上了改革开放的大时代,父亲就带着我们兄弟回家乡江阴兴业发展,华新丽华成了第一批落户江苏投资的台商。”自1992年起,华新丽华相继在上海、江阴、常熟、杭州、南京等地筹划项目,积极推动苏台两地经贸合作、产业交流。

截至目前,江苏吸引利用台资连续19年位居大陆前列,是台商投资最密集、两岸交流最活跃的地区之一。如今,焦佑伦的两个女儿受父亲影响,回到江苏,在南京创业。“她们在南京建设了一个青年创业园,为两岸的年轻人创业和交流搭

建了一个平台。”在焦佑伦看来,大陆市场庞大、产业生态完整,加上政府推动新经济的积极作为,对台湾企业来讲是一片沃土,充满了商机。

作为几十年来苏台关系发展的亲历者,同时是焦氏第二代推动苏台交流的使者,焦佑伦见证了苏台从民间交往的携手同心,到各行业高层次互利合作的共建共享,所以对于苏台合作的未来,他十分看好,“一定会迈向更深层次的融合发展”。

心愿

让台商的成功成为苏商的成功

六年前,第一次参加江苏发展大会的焦佑伦,在被问及如何推动企业的永续经营时,特别强调了“尊重创新,聚力创新”。创新是焦佑伦经营企业核心理念之一,也是其父亲焦廷标一直坚持的理念。

焦佑伦注意到,国家一直在强调实体经济的高质量发展,江苏正在积极推动新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料、高端装备、绿色环保等战略性新兴产业发展。“华新丽华也应该成为‘高质量

发展’的重要一环,为国家和家乡的发展尽一份心力。”焦佑伦表示,如今,华新丽华在产业发展中坚持低碳环保制程、运用智能制造技术,建设适应时代的现代化产业体系。

作为台资高地,江苏始终秉持“台商就是苏商、台企就是苏企”的理念。“我希望让台商的成功成为苏商的成功。”带着这样的心愿,焦佑伦不断反哺家乡,先后在无锡投资总额达8.58亿美元。如今,在两岸苏商台商交流时,自称“老江苏人”“老江阴人”的焦佑伦,还会讲述自身的发展经历,吸引更多“新江苏人”投身苏台融合的事业中。

“多年来各方领导大力扶持台商台企,深得台商台企的信赖与友谊,台商台企对大陆市场充满信心,而且两岸企业产业链供应链合作稳固,希望未来政府继续大力支持,吸引更多台商台企到江苏投资,共同拓展新兴产业市场。”第三届江苏发展大会举办在即,焦佑伦期待在这场盛会上,进一步推动两岸合作交流再上一个新台阶。“两岸交流机会越来越多,往来越来越密切,台商台企就会有更多平台可以分享发展经验,探讨发展路径,携手共创未来!”

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

长江策
CHANGJIANG

读长江策 知政经事



扫码关注公众号